

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

AÑO XLIII.—NÚM. 10.480

DIARIO DE LA NOCHE

JUEVES 19 de OCTUBRE de 1916

La labor parlamentaria

Hay que convenir en que los adversarios del parlamentarismo llevan razón, no pocas veces, al negarle virtualidad para toda labor fructífera. Quien desee comprobar este aserto, exacto por desgracia, no tiene más que asomarse estas tardes por ambas Cámaras y observar un poco. Seguramente se percatará de lo estéril que resultan todos los esfuerzos del hombre de mejor voluntad cuando encuentra la oposición rudísima de la rutina ó de los intereses particulares.

Por la opinión, por la prensa, por España entera, en fin, se ha convenido en que la empresa acometida por Alba es trascendentalmente patriótica y digna de ser realizada. Conformes todos en que la reconstitución nacional es urgente, los aplausos al ministro de Hacienda que tuvo el heroísmo de arrostrar la magna obra, fueron unánimes. Pero en cuanto se enfriaron los entusiasmos, cuando llegó el momento, pasadas las primeras impresiones, al analizar los proyectos en todos sus detalles, surgieron los descontentos y llegaron las protestas latentes y las oposiciones solapadas.

Con echar una ojeada á la Cámara, puede comprobarse la hostilidad que rodea á Alba, semejante á la que rodeara á Urzáiz, acaso por ser ambos hombres áos reformadores que han tenido la valentía de hablar claro, denunciando el mal al mismo tiempo que señalaban el remedio.

Asustadizos y medrositos como damiselas, la mayor parte de los representantes del país motejan al ministro de Hacienda de revolucionario y perturbador. Las lamentaciones que salieron primero de los mauristas y de los idóneos, llegaron hasta las huestes ministeriales y acaso hasta el seno del Gabinete.

En vano se empeña el conde de Romanones en decir que nada ocurre, y que lo único que preocupa al Gobierno es legalizar la situación económica. Empeño estéril es el suyo al decir que la magna obra de reconstitución nacional sólo puede hacerla un hombre, nada más que un hombre. Todo ello son palabras huecas, distantes de la realidad como nosotros lo estamos de la luna.

El mar es de fondo; la tempestad se avecina. Se lee el malestar en todos los

rostros. La obra de Alba no se realizará porque tiene enfrente la oposición de la rutina.

Ya no son los conservadores los que tratan contra los proyectos. Diputados y senadores ministeriales hay que no ocultan su disgusto, diciendo que no pasarán. Hasta los compañeros de Gabinete del ministro murmuran ya, no tan por lo bajo que no se oiga. Y el conde de Romanones, con toda su habilidad, con toda la graciosa travesura política que todos le reconocen, se ve negro para templar gaitas, acallando los clamor s de los amigos.

El espectáculo que ayer se dió en el Senado es sintomático, y anuncia el desencadenamiento del huracán. Pudo ayer el jefe del Gobierno limar asperezas y reducir á la obediencia á los amigos hostiles; ¿mas podrá hacerlo mañana?

Y lo grave del caso es que mientras el parlamentarismo labora silenciosa y tenazmente contra el ministro, la situación de España se agrava cada vez más, con el constante aumento del déficit.

Puede ser la obra de Alba defectuosa y factible de modificaciones importantes; pero en el fondo es el remedio único para la enfermedad grave que amenaza al país. Este lo vé así y aplaude al ministro, pero el parlamentarismo, hostigado por el interés particular, piensa de otro modo, y el ministro sucumbirá, sin duda, shogado bajo la pesadumbre de su obra patriótica, que tantos desvelos le costara.

Los que hablan de que Alba arrastrará en su caída al ministerio, carecen de perspicacia. Caerá sólo, abandonado y maltrato. En el momento en que se vea claro que constituye un peligro para la vida del ministerio, se le sacrificará.

Alba, víctima propiciatoria, sucumbirá, mas con el aplauso general de España, que hoy tiene puestos los ojos en él, como en uno de los pocos hombres de cuyo patriotismo y mentalidad puede esperar algo.

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS
Méndez Núñez, Núm. 13
SEVILLA

Impresiones

TOLEDO

Al entrar en Toledo después de subir muchos escalones, encontramos una orden del Ayuntamiento que dice: «En esta ciudad están prohibidas la mendicidad y la blasfemia.»

Si a la mendicidad le socorre el Ayuntamiento no nos parece mal. Nuestra entrada en el Alcázar coincidió con la celebración de la misa y con tal motivo tuvimos ocasión de ver todo el patio de Carlos V lleno de cadetes, en formación.

Son jóvenes de buena presencia y cuya marcialidad nos anuncia buenos oficiales.

La catedral es una amalgama de estilos, desde el gótico del siglo XIII al churrigüesco del siglo XVIII.

El altar mayor tiene una verja estilo plateresco y un precioso retablo de madera tallada estilo gótico.

En el vestuario hay una magnífica bóveda pintada al fresco por Claudio Coello y existen cuadros de Rabens, Tiziano y Rafael.

Frente al vestíbulo se admira el Expolio de Cristo, importantísimo cuadro del Greco.

San Juan de los Reyes tiene en el claustro preciosos arcos ojivales y primeros arcos dibujos.

La casa del Greco, admirablemente conservada y ordenada por el señor marqués de la Vega Inclán, es de un interés extraordinario. Los cuadros y loza de mérito que se conservan, no lo tienen para nosotros tanto como aquel jardín; como aquella sala; como aquel estudio donde trabajó el artista.

El jardín sobre todo, tiene para nosotros un encanto singular, parece que de las veredas polvorosas y de las fraccionadas estatuas va a surgir la mano alargada y distinguida de uno de los caballeros cuyo espíritu pasó a ser cenizas. Nos parece también ver el místico artista trazando los cuerpos amarillos y contorsionados del Redentor, y una tarde de invierno cuando Toledo está todo cubierto de nieve y desde su estudio apenas se ve sino el ambiente de plomo de la ciudad; Do mérico ha colocado sobre su caballo un lienzo pequeño, donde retrata el espíritu de un caballero que apoyada su diestra en el pecho, solo espera el soplo del artista para inundar de luz las órbitas de sus ojos vacíos; El Greco ha mirado fijamente el original, ha suspendido la mirada y la ha fijado en el punto más hondo del alma y la mano ágil de Theo tocó puli ha dejado para siempre en las órbitas vacías unos ojos abiertos que de jan ver un alma por una eternidad:—El caballero de la mano al pecho ha sido creado!

En el museo del Greco están «Los apóstoles» y reproducciones de todas sus obras.

Son también dignos de admirar «Santa María la blanca» y «La Sinagoga».

Por las calles empedradas veis desfilar dos franjas negras y una roja; son seminarios. Los cadetes invaden todas las vías; las águilas imperiales se ven en no méros edificios; las casas que no son fortalezas lo aparentan pintando la fachada; todo nos indica que en esta ciudad el espíritu guerrero y eclesiástico, el espíritu absolutista y autócrata reina y reinará en el ambiente, aunque pasen generaciones de libertad y democracia.

Todo duerme y descansa en el mismo sueño en que lo dejara Carlos V; hasta las guas del Tajo son pétreas, fijas, inmóviles.

Solo un molino con su presa viene a perturbar la serenidad y transparencia del río. Al caer la tarde, todos los páridos, amarillos y verdes, se ponen dorados; los torreones se anemian y la luz rosada colorea un instante las piedras grises. Un momento más tarde, todo se esfumará con la noche y en una callejuela solitaria, alumbrado por un farolillo, esperará un Cristo inútilmente la vuelta de aquellos esforzados caballeros que ante él, muchas veces ventilaban con la espada sus lances de amor...

Eduardo Criado.
Toledo 10 916.

LA SUIZA Antigua casa Buena
Joyería y Relojería
CONCEPCION NÚM. 9
La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende.
Relojes pulsera oro ley desde ptas. 38
Id. Sra. oro ley con diamantes > 60
Aretas niña de oro, desde > 2
Cubanas señora de oro, desde > 6
Infinidad de objetos para regalos á precios baratísimos.

TE VI REZAR...

EULALIA TURVIANES

Te vi rezar sobre la tumba fría,
con las manos en cruz, puesta de hinojos,
turbios, hinchados de llorar los ojos
donde el dolor su lividez ponía.

La roja sangre al botar ardiente
con su dogal amorató tu cuello,
cuando la estátua de tu cuerpo bello,
sobre la losa reclinó su frente.

Después te alzaste despeinada, loca,
y en el rosario de tu linda boca,
puso el pesar de la oración las preces;
—¡judicial!—dijiste y tu dolor ahogando,
alejarte te ví siempre llorando,
bajo el arco triunfal de los cipreses...

Casto Pino.

El insano alemán

El alemán es algo verdaderamente terrible. No hace aún mucho tiempo, un muchacho español se volvió loco estudiando alemán. Parece que quiso aprenderlo en tres meses. Cada día se encerraba en su cuarto diez y ocho horas, con unas gramáticas enormes y unos diccionarios formidables. Apenas comía y casi no dormía. Sus pocas horas de sueño estaban pobladas de dativos, de acusativos y de verbos irregulares. Los vecinos le oían soñar en alemán. A los dos meses, en esta lucha del hombre con el alemán, el alemán vencía. Nuestro pobre compatriota se volvió loco.

Otros se vuelven idiotas, que es peor, y sobre todo, pedantes. Si yo llego a saber bien alemán sin volverme muy pedante y sin ponerme completamente insoporable, mi mérito será realmente extraordinario.

Yo tengo un amigo romano que es uno de los hombres que saben más gramática alemana en el mundo entero; pero ¡a qué costa lo ha aprendido el pobre! Se ha quedado seco y arrugado sobre los libros. Va por la calle torcido, con una levita muy sabia, y parece así como si el viento se lo fuera a llevar. No tiene pelos ni pestañas. Los dientes se le han caído dentro de los diccionarios, donde es posible que todavía pueda encontrarse alguno. Se diría que ha estado enfermo del tifus; y es que el alemán es peor que ninguna otra enfermedad.

Para este insano amigo mío no existen las mujeres ni la música, los placeres de la comida ni los atractivos del baile. Nada le interesa en el mundo fuera de la gramática alemana, ni nada entiende. El libro de la vida es para él una gramática infensa.

—Die machen ist echon (la muchacha es bonita)—se le dice señalándole una chica que pasa.

Nicht die madchen. Das madchen—contesta él, corrigiendo el artículo que hemos empleado.

Porqué de las muchachas bonitas lo único que le importa a mi amigo es el artículo. Mi amigo, como el protagonista de un cuento que tal vez conocen ustedes, es capaz de pedir faltas de ortografía en un restaurant, y decir luego:

—¿Que no tienen ustedes falta de ortografía? Y ¿para qué las ponen entonces en las listas?

Ustedes verán si vale la pena de aprender alemán a esta costa. Mas razonable es volverse loco desde luego y no esperar a que el alemán, lo idiotee a uno. Si los alemanes tuvieran que aprender alemán como tienen que aprenderlo los extranjeros, no les quedaría tiempo disponible, ni les quedaría cabeza para hacer ninguna de las cosas que hacen ahora.

Julio Camba

Foot-ballerías PUEBLOS

El pasado domingo comenzó la temporada de foot-ball.

Lucharon en campo sevillano dos «enemigos» irreconciliables, llamados Balompié y Recreativo, no consiguiendo ninguno de los dos equipos apuntarse la victoria. Empataron á un tanto, cosa que no esperábamos los de acá, por la razón suprema y sencilla, de que los del jersey blanco y azul, carecían casi por completo de entrenamiento.

Así resultó, que cuando por segunda vez comenzó el juego, se vió á ambos bandos cansados y consultando el reloj á cada minuto.

Menos mal, que no se quejan los onubenses de su mala estrella, pues confiesan ingenuamente su satisfacción recordando que de haber estado el Betis un poco mas fuerte, hubiera resultado vencedor.

A esto, no hay derecho. Los jugadores del Club Recreativo no deben salir de Huelva, á eso, á empatar. Deben marchar confiados en la victoria y conseguiría.

¿Es que los primeros, (por antigüedad) «footballistas» andaluces, deben consentir que nadie de la región empate con ellos, ni mucho menos que los peguen?

Entendemos que no y por eso decimos, que debieran ser los onubenses los campeones andaluces, lo que por derecho de antigüedad les corresponde.

Pero sin duda, nuestros «equipiers», creen que con los laureles tienen bastante y por esta razón, que es una sin razón, no se preocupan de entrenarse, ni siquiera de asistir al campo de juego.

Todo lo dejan para el día antes, y así les crece el pelo.

Y si no, ahí está el resumen de la pasada temporada, que, si bien no fué ningún descalabro, tampoco fué una victoria. Decididamente, han optado por empatar siempre.

En cambio, en el café hacen tales propósitos de emienda, que nadie creyera que ellos mismos acaso asustados de lo dicho, terminan por no hacer nada, que es lo mismo que preparar el desastre definitivo, que seguramente no ha de tardar mucho.

Cuando esto ocurra, todos pondrán el grito en el cielo y se lamentarán de su desgaste y querrán hacer cosas imposibles. Y... no faltará quien diga lo que el célebre poeta.

...¡Llorad, gemid, hermanos;
todos en él, pusisteis vuestras manos!

Debieran los onubenses acordarse del aforismo médico que reza: «Prevenir antes de curar».

Quiere esto decir, que deben entrenarse, hacerse fuertes, celebrar partidos de resistencia por lo menos uno á la semana. Si ve hace esto, cuando acuden equipos forasteros á luchar con el nuestro, tropezarán con un equipo fuerte, ágil y hasta si se quiere, inteligente.

Ahora nada más.

Maese Langostino.

Minas Esperanza

De temporada

Pasan temporada en ésta, al lado de los señores Cardoso y Mora, las simpáticas y bellas señoritas de Tharsis, Adeline Ronchel Fernández y Luisa Lopez Millán.

Les deseamos grata estancia en ésta.
EL CORRESPONSAL.

Río-Tinto

De Teatros

El pasado martes debutó el cuadro artístico «España», obteniendo un gran éxito.

El programa escogido para el debut, fué selecto. Pásose en escena la hermosa obra de don Ramón Lopez Montenegro y don Ramón Peña «Los Gabrieles» y el chistosísimo juguete de Sebastián Alonso y Muñoz Seca, «El Contrabando».

Los intérpretes estuvieron hechos unos consumados artistas, saliendo el público satisfechísimo de la función.

Nuestro sincero aplauso.

Esta noche debutarán las notables artistas «Hermans Heliet» y la ya conocida por este público, por haber actuado anteriormente, Gloria Barrilaro.

Boda

El día 16 por la noche se efectuó el enlace de la bella señorita Manuela Martín, con nuestro particular amigo don Francisco Rodriguez.

El acto estuvo muy concurrido, justo testimonio de las generales simpatías que la feliz pareja disfruta.

Deseamos a los recién casados todo género de felicidades.

Saludos

Procedente de Grijuelo (Salamanca) se encuentra entre nosotros pasando temporada, la bellísima y distinguida señorita Agustina Hernandez.

Deseamos que su estancia entre nosotros le sea muy grata.

También hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Federico Martín.

EL CORRESPONSAL

COMPANÍA ANÓNIMA

«La Cervecera del Norte»

BILBAO

Representante para HUELVA y su Provincia:
J. BARROSO. - General Azcárraga, 9
Se solicitan Agentes Depositarios en los pueblos, con garantías.

La Niña de los Peines

Hoy mismo pueda Vd. oír los originales cantos de la «Niña de los Peines», adquiriendo un fonógrafo y una colección de discos ODEON, á plazos, pagando solamente tres euros mensuales. Almacén de Música.—Palacios, 5 y 7.

BAZAR MASCAROS
GRAMOFONOS
Y
DISCOS
HUELVA

F. FERNANDEZ, S. en C.
Agencia de Aduanas Consignatarios de buques
Agencia de Transportes Terrestres y Marítimos
SEGUROS
INCENDIOS - Excess Insurance C. Lda.
MARITIMOS - La Fédérale (Comp.ª Suiza)
VIDA - Assicurazioni Generali de Trieste
Sub-direcciones de la provincia:
ODIEL, 41 HUELVA

LA SUIZA Antigua casa Buena
Joyería y Relojería
CONCEPCION NÚM. 9
La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende.
Relojes pulsera oro ley desde ptas. 38
Id. Sra. oro ley con diamantes > 60
Aretas niña de oro, desde > 2
Cubanas señora de oro, desde > 6
Infinidad de objetos para regalos á precios baratísimos.

MAQUINAS SINGER PARA COSER
PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.
RIBETADOR ACOLCHADOR
HUELVA. - 7 Concepción 7.

España y los submarinos

De todas las cuestiones jurídicas suscitadas por los beligerantes a los neutrales, ninguna tiene tanta importancia ni les ha llegado tan a lo vivo como la de los submarinos. Ha pasado por dos etapas. La primera fue la de los torpederos de barcos mercantes neutrales por submarinos alemanes en alta mar; todavía perdura esta etapa y es de temer, si los neutrales no defienden sus intereses con más energía que hasta ahora, que perdure hasta el término de la guerra. Pero empalmándose con ella, complementándola en cierto modo, los submarinos alemanes entraron francamente en una segunda etapa, hará varios meses—clandestinamente mucho antes—, con el envío de U 34 a Cartagena. No contentos con hundir barcos en alta mar, decidieron utilizar los puertos, las costas y las aguas de los países neutrales para proveerse de combustible y para ir a observar a sus víctimas. En suma: después de haber echado a pique barcos neutrales de todos los países, creyeron que también podían servirse de sus costas como bases navales.

Ante estos hechos contrarios a la neutralidad y al derecho internacionales y ante la pasividad de los neutrales frente a ellos, hará cosa de dos meses los países aliados les enviaron una nota pidiéndoles que prohibieran la entrada en sus puertos y en sus aguas jurisdiccionales a los submarinos beligerantes, fuesen de guerra o mercantes, ya que la distinción entre unos y otros era difícil, si no imposible. Suecia y Noruega han contestado en sentido favorable. Los Estados Unidos, que tan severos se mostraron hace meses con Alemania por la pérdida de barcos y de ciudadanos norteamericanos, causadas por sus submarinos, han respondido ahora indeciblemente, como si más que resolver la cuestión de golpe, quisieran prolongarla a fuerza de discusiones y negociaciones. Esta extraña conducta de la República norteamericana acaso se explique por la inminencia de las elecciones presidenciales. Wilson va a la reelección y seguramente querrá presentar su actitud durante la guerra como un título para proseguir en la Presidencia. Una cuestión como la de los submarinos, resuelta categóricamente en un sentido u otro, podría quizás servirle de arma a su adversario Hughes. De ahí probablemente el interés de Wilson de alargar o aplazar todo problema internacional que pudiese reducir el prestigio que él supone haber ganado.

De las mayores potencias neutrales, España es la única que queda por dar una respuesta. Su situación es más compleja que la de Suecia y Noruega que con la de los Estados Unidos. Como en las costas escandinavas, en las de España han hallado los submarinos alemanes bases de operaciones para sus fechorías. Este hecho que viola la neutralidad española, bastaría para prohibir terminantemente la entrada de los submarinos en nuestras aguas jurisdiccionales. Pero hay una razón de interés práctico que presta mayor fuerza al deber jurídico. Y es que esos submarinos que operan desde nuestras costas no atacan sólo a los barcos de los países en guerra o de otros neutrales, sino también a los nuestros. De ese modo pagan el ilícito amparo que se les otorga. Merodean por nuestras costas, no sólo para renovar sus suministros sino para tomar nota del movimiento de nuestros barcos y luego hundirlos, con la carga si van en dirección de alguno de los países aliados. Reciente está aún el caso del «Luis Vives», que iba a Inglaterra cargado de fruta.

Por todas estas razones, de carácter jurídico las unas y de conveniencia particular las otras, España debe excluir de sus aguas y de sus puertos a todo género de submarinos beligerantes. Nadie tendrá motivo para resentirse. Como dice muy bien en «El Imparcial» del 16 de Octubre, el distinguido diplomático y diputado ministerial que firma sus ponderados trabajos con una estrella: «Gozando, pues, España de libertad para conceder, condicionar o rechazar el asilo a las embarcaciones beligerantes, posee el derecho de otorgárselo o negárselo a los submarinos; y si esto último se efectuara, nadie que de veras respetase nuestro derecho, apreciase nuestra amistad y se hiciera cargo de nuestras circunstancias debería darse por lastimado.» «Por lo mismo—agrega en otro lugar, aludiendo a los que todo lo quieren poner al interés de Alemania—no se deje impresionar (el Gobierno) por quienes pretenden hacer del asunto un símbolo y sembrar el recelo de que se quiere vejar o halagar a este o el otro bando. El interés nacional sea su guía. Es de esperar que el Gobierno no desoiga estas razonables y discretas palabras. Con él estarán todos los verdaderos españoles.

Juan Verdades.
Madrid.
Rodríguez Hidalgo
Pintor, Decorador y Escenógrafo
CANALEJAS, 15—PRINCIPAL.

Instituto General y Técnico de Huelva
Observatorio Meteorológico

Director: R. Terradas
Día de 19 de Octubre 1916
A las 8 de la mañana
Presión atmosférica. 766'3
Temperatura 16'5
Dirección del viento. N. E.
Fuerza ventolina
Estado del cielo. casi despejado
A las 4 de la tarde
Presión atmosférica. 764'3
Temperatura. 26'2
Dirección del viento 0.
Fuerza flojo.
Estado del cielo despejado
Temperatura máxima a la sombra 28'0
Id. al Sol 40'2
Id. mínima 14'0

El Único Producto

insustituible alimento para los Niños y el que a pesar de la guerra no tiene alteración en su precio, es la **Harina lacteada Nestlé**
Todo el mundo puede seguir empleándola con grandísima ventaja sobre todas sus similares tanto por su valor nutritivo como por su economía.

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado
Compra y Venta de toda clase de Valores públicos e Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares. Cobro y descuento de cupones. Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo.
General Azcárraga, 9. - HUELVA.

CEREALES

GARBANZOS
MAIZ
ACEITE
LABRADOR Y BARBA
4, CASTELAR, 4
HUELVA

RAFAEL DELGADO COTO

AGENTE de NEGOCIOS
CORREDOR de COMERCIO COLEGIADO
Compra y venta de Valores negociaciones de letras, pagares y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.
Castelar, 5. - HUELVA

DESPACHO DE CALZADO

Raimundo Barroso Sandoval
Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.
GRAN REBAJA DE PRECIOS
Botas cartera oscaría cosida para caballero desde Ptas. 13'50
Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00
Zapatos de oscaría cosido para señoras desde pesetas 6'00
Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.
GRAN REBAJA EN PRECIOS
Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

NEGOCIOS DE MINAS

Antonio d'Aboim
Análisis y Consultas mineras
Ingeniero de Minas con título legalizado en España.
Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.
Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa.
OFICINA. Rua Pedronco 6.—LISBOA

RAYOS X

Electricidad Médica
MASAJE
Enfermedades de la mujer.—Sifilia.—Venéreas
Méndez Camacho
MÉDICO-CIRUJANO
Vázquez López, 21 HUELVA
Cognac Eustaquio Jiménez

NOTICIAS

Reyerta
En la calle Rábida, cuestionaron anoche promoviendo un fuerte escándalo los jóvenes Rafael Almansa Lopez y Cristóbal Gomez Fernández.
Fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado municipal.

CARNE LIQUIDA
ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE
PARA ANEMIA, DEBILIDAD, CONVALESCENCIAS

Efectos navales y artículos para minas.
R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Temporada de invierno: Confección de trajes, corte sastrer, para señoras y niños.
Micaela Dominguez.—Plaza San Francisco, número 13. Huelva.

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma.
R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Mosaicos hidráulicos y cementos
López, Martín y C.ª
Carretera de Gibraltón.—Huelva

CALVICIE
Curación de todas las enfermedades DEL
Cuero cabelludo y de la Piel
por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZCH.
Único preparado que demuestra miles de casos curados, y es recomendado por eminencias Médicas.
Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. (Sección de Higiene)
Representante en Huelva:
DON SIMÓN ABRIL MARTÍNEZ
Almacén de Productos Químicos.

Los niños
Anoche se entretenía en lanzar piedras contra las puertas del Teatro Mora, el niño de 10 años, Antonio Martínez Pardo, el cual fué puesto a disposición del señor Gobernador civil.

Vicente García, (Mecánico), repara máquinas de escribir, de todos los sistemas.
Ayiso, «Papelería Inglesa».

Se arrienda un espacioso piso alto en la Alameda Sundheim.
Razón, PAPELERIA INGLESA

En el Muelle

Por la policía fué detenido anoche en el paseo del Muelle, el zagalón Manuel Barroso Romero, por haber roto una cadena de las que en dicho paseo están instaladas para evitar el paso de los carruajes.

Enseres de Bodegas, mangos, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios.
R. Rivero y C.ª.—A. Hernández Pinzón núm. 8.—Huelva.

Ladrillos huecos y molduras
López, Martín y C.ª
Carretera de Gibraltón.—Huelva

Bañerías de Alhama de Granada
1.º Mayo a 30 Junio.—20 Agosto a 31 Octubre.

Reuma-Artritis.—Enfermedades nerviosas
Dos manantiales de 47 y 49º de temperatura.
Detalles al Administrador.

Reclamado
En la estación de Zafra fué detenido esta mañana Antonio Díaz Cruz, que estaba reclamado por este Juzgado de Instrucción.

CONVENIRSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichocos. Venta: droguerías y farmacias.

Conservas Trevijano
Son preferidas a todas.

se vende una prensa hidráulica para uvas y aceite, poco usada, en buenas condiciones; para informar dirijirse al establecimiento A. B. C. calle Gomez Jaldón y Béjar.

Un hurto
De uno de los vagones que en la estación de Escacena del Campo, se hallaban esperando carga, sustrajeron una pequeña cantidad de garbanos, los individuos Pedro Pelaez Muñoz y Francisco Belaque Muñoz, los cuales fueron detenidos.

Canales, ladrillos de todas clases y materiales de construcción
López, Martín y C.ª
Carretera de Gibraltón.—Huelva

—Las aguas minerales **Vichy-Etat** son las alcalinas más superiores y sin que mejores resultados producen tomadas a domicilio. **Vichy-Hôpital** (estómago). **Vichy-Célestins** (riñones). **Vichy-Grande-Grille** (hígado). Son insustituibles.

Cognac Eustaquio Jiménez

De viaje

En el expreso de hoy han salido para Madrid y Barcelona, nuestro estimado amigo, el fabricante del anisado «La Hormiga», don Ventura Vazquez y el conocido farmacéutico don Ricardo Caballero.

Boda próxima
En Sevilla han firmado el contrato de esponsales la bella y simpática señorita Emilia Parfony, hija del conocido instalador de pararrayos y el fotógrafo de aquella capital, don Manuel Jimenez. La boda tendrá lugar en breve.

Voluntarios belgas
Se ha alistado como voluntario en el ejército belga, el joven don Edmundo Parfony, hijo del conocido instalador de pararrayos don José. Deseamos mucha suerte al valeroso joven.

Entre elixires mil, uno hay tan solo que persiste, sin farsa y sin engaños: Toda España, hace ya cincuenta años, consume el popular **Licor del Polo**,

Viajeros
Pasó el día en Huelva, procedente de París, el distinguido ingeniero de minas, Mr. Henri Blanc.
Se encuentra en Huelva nuestro distinguido amigo, el director de la mina «San Platón», don Huberto Banastier. —Se halla también en ésta, el diputado provincial, don Francisco Labrador Calonge.

De Telégrafos
En Rociana ha quedado abierta al servicio público como estación limitada del Estado, una estación telefónica.

Los transportes marítimos
Hemos recibido una circular suscrita por los agentes consignatarios en este puerto de la «Compañía Sevillana de Navegación», «Barra y Compañía» y «Sociedad Anónima de Vapores Vinesa», en la que se manifiesta que a causa de las circunstancias especiales en que se encuentran las empresas navieras, motivadas por la guerra, se ven precisados a cobrar los fletes de las mercancías en los puertos de salida, en vez de los de destino como venía haciéndose.

Enfermedades de la VISTA
D. Rafael Repiso: Médico oculista
Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos.
CONSULTA a las DOCE
RASÓN 34 PRAL. (CASA DE LA CRUZ)

Cognac E. Jimenez

AUDIENCIA

Causa importante

En la sección segunda se ha visto esta tarde una causa ante el Tribunal del Jurado, contra Manuel Sánchez Sanchez y Luis Hidalgo, procesados por el delito de homicidio por imprudencia.
La causa procede del Juzgado de Arcena.
El Tribunal de Derecho estaba formado por los señores Torres, Calderón y Alvarez Faria.
La representación del Ministerio público estaba a cargo del abogado fiscal señor de la Concha y de la defensa estaba encargada el señor Hernandez (D. R.)
Durante la prueba testifical surgieron varios incidentes entre la presidencia y el fiscal, pidiendo éste constasen en acta.
Durante la lectura de la prueba documental, se dió lectura a un escrito del padre de la víctima, rehusando la parte penal que le compete.
Seguidamente comenzó su discurso el señor de la Concha, el cual hizo resaltar que el delito no había sido ni con mucho de la categoría que en un principio se creyó.
Dice que el delito fué cometido imprudentemente, pero sin que los procesados tuvieran intenciones de causar el daño que cometieron.
Hace una minuciosa descripción de como se desarrollaron los hechos analizándolos detalladamente.
Terminó pidiendo al Jurado obrara en justicia.
El señor Hernández comenzó saludando, a la Sala y al Jurado, lamentando la ausencia del señor Tejero, que hubiera pronunciado un discurso elocuente.
Manifiesta su sorpresa al ver que el Luis Hidalgo ocupa un asiento en el banquillo de los acusados, ya que no ha cometido directamente el hecho.
Alude a ciertas manifestaciones del Ministerio fiscal diciendo que son inverosímiles.
Analiza los hechos minuciosamente, entendiendo que no constituyen delito.
Terminó su informe pidiendo al Jurado emitiera un veredicto de inculpabilidad.
El presidente de la Sala, señor Torres, en un breve y elocuente discurso hizo el resumen de las pruebas verificadas, recordándole al Jurado el cumplimiento del juramento prestado.
Acto seguido se retiró el Tribunal popular a deliberar, emitiendo un veredicto de inculpabilidad.
En virtud de este veredicto, la Sala dictó sentencia absolutoria, declarando las costas de oficio.
Al juicio asistió numeroso público.

EL AGUA SIN BACTERIAS
ESTERILIZACION ABSOLUTA E INSTANTANEA DEL AGUA CRUDA SIN HERVIRLA

CLORISAL
PREPARADO CIENTÍFICO EN COMPRIMIDOS
No altera en lo más mínimo la composición del agua
Completamente inofensivo al organismo
SIN OLOR, SIN SABOR
Contra el tífus, el cólera, la disenteria, etc., y todas las infecciones del agua, que se bebe con peligro constante de la vida
EN USO EN LOS EJERCITOS BELIGERANTES
Ningún medio práctico existía hasta ahora para desinfectar el agua destinada a ser bebida, salvo el de hervirla, con lo que echábase a perder sus preciosas cualidades, haciéndola pesada y nociva a la salud.
Los comprimidos de Clorisal que hoy ofrecemos a la consideración del Cuerpo médico y al público, resuelven este transcendente problema de palpitante actualidad, amenazada como está la salud de nuestras capitales por la epidemia del tífus.
El fundamento científico en que está basada la acción bactericida del Clorisal y su perfecta inocuidad, está perfectamente demostrado por los sabios del mundo entero, y su eficacia antiséptica, comprobada por el análisis bacteriológico, es absoluta; basta decir que a los diez minutos de echado un comprimido en un litro de agua, queda ésta completamente esterilizada.
Para los niños en los cafés, en las casas, de excursión, que nunca falte un tubo de Clorisal! Acuértese que el agua lleva gérmenes que pueden producir la muerte, y que todos los años hay miles y miles de defunciones tíficas.
De venta en toda España. Dirijirse a la casa Martín y Durán, calle Mari ana Pineda, Madrid. En Cataluña, en todas las farmacias, y a los representantes en España.
Precios en toda España 1'10 pesetas el tubo con 15 comprimidos
LABORATORIO HERMES-VALENCIA, 316-BARCELONA.

Cognac E. Jimenez

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de los cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTÓMAGO É
INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO
á cargo de JULIO DUTOIT
Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés [Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes
Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deltigny, 2 (antes Bocca)
Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi
Representante en ISLA CRISTINA José Zamudio

PEDID EN TODAS PARTES
LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y
ANISADO LA HORMIGA
Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

BLÉNORRAGIAS
CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURA USANDO EL
Urotrosol
Licor Antigonocócico del Dr. CABALLERO
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS
LABORATORIO FARMACÉUTICO
CABALLERO HERMANOS
HUELVA

DE TEATROS

COMICO

Un éxito resonante de risa fué el debut de anoche: los «Tres Pierrots con su Petit Charlot».

SARNA

Sin baño curación rápida, ANTISÁRNICO MARTI. El más seguro económico é inofensivo, 2,50 frasco.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

La primera excursión del Tanque

Los periódicos de París y Londres empiezan a dar detalles acerca del «tanque» esa nueva máquina de guerra, ese dread nought terrestre que los ingleses han lanzado con formidable estrepito sobre las llanuras del Somme.

El monstruo recuerda a otros de las edades fabulosas. Recuerda a la tarasca y al dipodoco y parece, como estos, que acaba de salir de las aguas. Se diría que es un paquebot inverosímil, que brota de pronto con sus cañones invisibles y pasa arrollándolo todo, desgajando arboles, hendiendo murallas, salvando trincheras y fosos.

En el campo de batalla donde el «tanque» opera, los soldados tienen una confianza absoluta. Es para ellos una especie de fetiche. Los irlandeses, venidos del país de las hechicerías, le nombran «The Damned Thing» (La cosa maldita). Otros le denominan, irónicamente «Crema de menta».

Wells había adivinado en sus cuentos fantásticos, este nuevo monstruo, que describió pulverizando las defensas demoliendo las trincheras, arrancando de cuajo los arboles, destruyendo los muros y aplastando a los hombres.

El «Tanque» hace hoy todo esto. Es, sin duda, la máquina fantástica de Wells quien ha inspirado a los ingenieros del ejército inglés esta horrible invención sin precedentes en la historia de la humanidad.

Para los alemanes, la «crema de menta» es una prodigiosa máquina que les amedrenta indeciblemente. Los oficiales germanos hechos prisioneros en los sectores donde aquella opera, se duelen amargamente del monstruo irresistible que siembra el pánico y la muerte en los batallones.

Los ingleses, en cambio, no cesan de elogiar a su nuevo eficazísimo aliado. He aquí el relato que un soldado hizo a «Le Journal», de París, refiriendo el primer raid del «Tanque» que el piloto.

Parado el motor, esperábamos la señal de partida detrás de las ruinas de una casa. El apocalíptico monstruo tenía lle no de esencia el estómago; sus blindados párpados guiñaban sobre los gases engrasados; sus ametralladoras hallá banse dispuestas para el combate. Dada la señal, todos nos metimos dentro de la férrea coraza. Mi camarada Freddy se instaló en la cabeza—que sólo Dios sabe lo dura que es—; Mac Intosh se ocupó de la despensa de municiones—por que «crema de menta» tose plomo y escupe hierro—y yo salté al volante.

Arrancamos. La máquina empezó a rruñar como una gata que hace el rruñón, y enseguida salió balanceándose pesadamente sobre los costados.

«Una serie de golpes sonaron en la piel del monstruo. Freddy gritó entusiasmado: «¡Disparan sobre «crema de menta»! ¡El enemigo la está batiendo con pólvora!... Pero las balas de máuser se aplastaban contra los lomos de la máquina y esta siguió avanzando a través del campo. Franqueamos una, dos, tres fosos; una, dos, tres trincheras, sin la menor dificultad, y Mac Intosh, da la voz de aviso: «¡Atención a los cráteres!».

Una enorme cavidad se abre delante de nosotros. Apercibido de ella, hago descender dulcemente a «crema de menta» y subir despés con la misma suavidad. Entonces las trincheras enemigas aparecen ante nuestra vista, entre una lluvia de fuego. A derecha y a izquierda explotan los obuses, cuyos proyectiles nos hacen el mismo efecto que los cohetes de las fiestas populares. Por todas partes nos rodean ametralladoras enfiladas contra el «tanque». Pero nosotros seguimos avanzando siempre atravesamos aquella columna de cañones y fusiles y llegamos a los blocaos.

Los enemigos corren delante de nosotros como ratones. A la vista de aquella dispersión «crema de menta» se cree y sigue avanzando con más rapidez. Se-

gún el Pino fué también muy aplaudida en sus canciones.

MORA

Esta noche hará su debut la notable canzonista, conocida ya de este público, «Dora la Cordobesa», trabajando además de esta a lista «Les Ebrado-Ott», «Davino y Petit's» y «Los Americanos».

Depósito: C. Caballero

Se ha acordado también edificar una casa que sirva de residencia a los alumnos que se dediquen al estudio del español.

Informes desmentidos

Londres.—El Almirantazgo británico, en una nota oficial desmiente categoricamente los partes oficiales alemanes que aseguran que en los últimos «raids» vertificados por los zeppelines alemanes resultaron centenares de casas de las cercanías de Londres destruidas y varios buques averiados a consecuencia de las bombas lanzadas por los dirigibles.

Rochette detenido

París.—Ha sido detenido el celebre banquero Rochette, acusado de numerosas estafas.

La detención efectuada la policía enano lo el banquero acababa de ver a sus hijos que residen en Grenville.

Rochette ha declarado que estuvo en Atenas hasta que se declaró la guerra en Europa, habiendo podido llegar a Francia y residir allí sin que nadie le molestase durante mucho tiempo.

Mediante documentos falsos que le proporcionó un amigo de Francia, pudo alistarse como voluntario en el ejército francés, donde en prestado servicio hasta ahora que regresó del frente disfrutando de licencia.

Declaraciones del ministro de Municiones

París.—La asociación de la prensa parisense, ha obsequiado con un banquete al ministro de Municiones.

A los postres, este pronunció un discurso ensalzando el heroísmo de Francia y de sus aliados.

Manifestó luego que debe continuar el esfuerzo que la nación francesa realiza en estos instantes supremos especialmente en lo que respecta a la producción metalúrgica la cual depende en gran parte de América de donde llega a Francia todo el acero empleado en la producción de granadas.

Como en los últimos tiempos—agregó—fueron torpedeados varios buques cargados de acero reforzado, precisa que nuestra producción de este material sea suficiente para poder prescindir de la importación americana.

El parte ruso

Petrogrado.—El comunicado oficial del Gran Cuartel general ruso, señala: Al Suroeste del poblado de Ozelamy, el enemigo después de bombardear fuertemente nuestras líneas con proyectiles de gases asfixiantes, nos atacó repetidas veces, siendo siempre rechazado con grandes pérdidas.

Al Norte de Korinitza, continúan encarnizadamente los combates, habiendo rechazado nuestras tropas todos los ataques que pronunciados por los austro-alemanes.

El coronel Adjieff que resultó gravemente herido volvió a tomar apenas en el mando de sus tropas alcanzándole de nuevo un proyectil en las piernas.

Al Norte de Karopatniki, nos apoderamos de varios puestos avanzados del adversario.

Al Sur de Keresmeso, cerca de Dorna Vatra, rechazamos los ataques, infligiendo a los germanos bajas considerables.

En los Cárpatos, la actividad es escasa, a causa del temporal de lluvias y de la inensidad de la niebla.

En el Cáucaso, considerables núcleos kurdo turcos, atacaron siete veces a nuestros soldados en el monte de Sandingh, situado a sesenta verstas de Erzdindjan.

Todos estos ataques fueron repelidos con enormes pérdidas para el enemigo.

En el frente de la Dobrudja, nuestra artillería anti-aérea, derribó un hidroavión enemigo que cayó incendiado entre nuestras líneas y las enemigas, explotando.

Vapor torpedeado

Lisboa.—Ha llegado de Ponta Delgada (Azores) un vapor holandés con dieciocho naufragos del vapor noruego Rosenyold que fué torpedeado y hundido por un submarino el día 5 del actual en el Canal de la Mancha.

Los rumanos resisten

Bucarest.—Se sabe por informes oficiales que en las inmediaciones de Rucar prosiguen los combates con gran intensidad habiendo fracasado completamente todos los ataques pronunciados por el enemigo contra el flanco izquierdo rumano.

Los austro alemanes no han podido forzar la resistencia que le oponen las tropas rumanas a pesar de sus repetidos ataques habiéndose extendido su ofensiva hasta el monte Roui.

Todos estos combates desarrollanse en territorio de Rumania.

El duque de Orleans

París.—El duque de Orleans se propone proseguir en Roma, cerca del Vaticano, las gestiones que desde hace tiempo viene realizando para conseguir que el Pontífice anule el matrimonio que contrajo en el año 1896.

La prensa y el papel.—Su- ción del conflicto

Madrid.—La Gaceta publica hoy un decreto concediendo un crédito de un millón de pesetas a la «Papelera Española» como pago, a título de anticipo a los periódicos diarios, del aumento experimentado en el precio del papel desde que estalló la guerra.

Muerte de un artista

Ha fallecido en Valencia el pintor Ignacio Pinazo.

Éra un excelente artista que había conseguido varias primeras medallas en las exposiciones españolas y otras altas recompensas en certámenes del extranjero.

El rey en Madrid

Esta mañana a las once, llegó el rey a Madrid procedente de San Sebastián.

Acompañabanle el marqués de Viana, el conde del Grove, el marqués de Aybar, el señor Quifones de León y otros personajes palatinos.

En la estación aguardaban al soberano la reina doña Victoria, los infantes doña Isabel y don Carlos; el Gobierno en pleno; el señor García Prieto, las autoridades, personalidades políticas y de la aristocracia y numeroso público.

Don Alfonso conversó breves momentos con el jefe del Gobierno, marchando inmediatamente a Palacio acompañado de su augusta esposa en un automóvil.

Después de descansar breve rato en su regia morada, los soberanos volvieron a salir en automóvil marchando al palacio de la infanta doña Luisa que se encuentra algo delicada.

Desde allí fueron los reyes a visitar a la infanta doña Isabel.

Consejo de ministros

A la entrada

Esta mañana a las doce y cuarto celebróse en la Presidencia el anunciado Consejo de ministros.

A la entrada el señor Ruiz Jimenez dijo que hablaría de la crisis obrera exponiendo las medidas que estima deben ser adoptadas para solucionarla.

Agregó que llevaba también al Consejo los datos relativos a los daños causados por los últimos temporales, a fin de que el señor Alba redactase el oportuno proyecto de ley concediendo un crédito para remediar la calamidad.

Los señores Burell, Gasset y Alba, manifestaron que solo llevaban expedientes de trámite.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que sometería a la aprobación de sus compañeros un proyecto de ley reformando el artículo segundo del Código Penal, en la parte relativa a las audiencias.

También llevaba el señor Alvarado los antecedentes relativos al proyecto de amnistía.

Lo que dice el presidente

El último en llegar fué el jefe del Gobierno.

Dijo a los periodistas que venía de Palacio donde estuvo despachando con el Rey a quien informó de los asuntos de actualidad, especialmente del curso de los debates en ambas Cámaras.

Después sometió a la firma del soberano los decretos convocando a elecciones parciales de diputados a Cortes en los distritos de Granada y Arzua.

Respecto al Consejo que iba a comenzar dijo el presidente que la reunión terminaría lo antes posible con objeto de que los ministros pudieran concurrir a las sesiones del Senado y del Congreso desde primera hora.

Uno de los periodistas preguntó al conde sus impresiones sobre el desarrollo de los debates parlamentarios.

—Puedo decirles—contestó el presidente—, que todo marcha bien aunque nuestros adversarios políticos se empeñan en lo contrario. Lo de ayer en el Senado fué una tempestad en un vaso de agua.

El incidente se resolvió a pedir de boca y así era de esperar dada la disciplina existente en el partido liberal.

A la salida

La reunión terminó a las dos de la tarde.

A la salida del Consejo el ministro rehusaron hablar con los periodistas, marchándose sin decir palabra respecto a los asuntos tratados en el Consejo.

El presidente facilitó la referencia diciendo que habían sido aprobados diversos expedientes de distintos ministerios.

Manifestó el señor Alvarado expuso a sus compañeros la reforma que se propone introducir en el artículo segundo del Código Penal referente a las Audiencias y los extremos que abarcará el proyecto de amnistía.

Los señores Ruiz Jimenez y Gasset se ocuparon de la crisis obrera y de los daños ocasionados por los temporales en provincias.

Los ministros examinaron detenidamente el curso de los debates parlamentarios, exponiendo el señor Alba sus im-

presiones satisfactorias sobre el asunto, manifestando que es de esperar que el plan del Gobierno se cumpla en todas sus partes realizándose la obra de la reorganización nacional.

Terminó diciendo el conde de Romanones, que en la próxima semana se celebrará un Consejo en Palacio.

Comentarios al Consejo

El Consejo celebrado en la Presidencia, ha sido objeto de muchos comentarios.

Se suponía que la reserva de los ministros es agorera de acontecimientos, asegurándose que en la reunión se trató de cosas importantes, el que jefe del Gobierno no mencionó siquiera.

En los círculos políticos se decía que los ministros dedicaron la mayor parte del tiempo que estuvieron reunidos, a las cuestiones del exterior principalmente al estudio de cuanto se refiere a la exportación de frutas a los países beligerantes.

Las vendedoras ambulantes

Esta mañana ha continuado la manifestación de vendedoras ambulantes.

Una comisión de estas visitó al alcalde pidiéndole que se les permita continuar expendiendo sus mercancías en la vía pública.

El duque de Almodovar del Valle insistió en que tiene por fuerza que dar cumplimiento a las ordenanzas municipales que prohíbe la instalación de puestos ambulantes.

Las vendedoras ante el fracaso de su gestión cerca del alcalde, marcharon al domicilio del señor García Prieto para rogarle que interceda en su favor.

Como el marqués de Alhucemas estuviese ausente, las manifestantes acordaron verla esta tarde en el Senado.

Las vendedoras, en actitud pasífica recorrieron en manifestación las calles centrales.

Al pasar por la del Arenal advirtieron que se dirigían los reyes en automóvil hacia la Puerta del Sol, ovacionándoles y aclamandoles hasta que desapareció el coche.

VALORES PUBLICOS

Table with 2 columns: Value and Date. 4 por 100 interior . . . 74.90, C/s Paris (billetes) . . . 84.70, C/s Londres . . . 23.52

TEATRO COMICO

En breve, CONCHITA LEDESMA

ULTIMA HORA

LAS CORTES (POR TELEFONEMAS URGENTES)

CONGRESO

Madrid.—El señor Villanueva declara abierta la sesión a la hora señalada.

Toda la «guardia negra» está en los escaños para evitar que el conde de los Andes pida se cuente el número de diputados.

Las tribunas están repletas presentando la Cámara animado aspecto.

En el banco azul el conde de Romanones y los señores Ruiz Jimenez, Alba y Gasset.

Se aprueba el acta.

Varios diputados formulan ruegos de escaso interés.

El señor Morayta se ocupa de la cuestión de los vendedores ambulantes radiales.

Se lamenta de la situación de estos pequeños industriales diciendo que el alcalde al hacer cumplir las ordenanzas municipales que prohíben la instalación de puestos en la vía pública, priva de pan, a muchas desgraciadas familias.

Dice que si se le quitan a estos vendedores sus medios de vida, irán a engrosar el núcleo de hambrientos que circulan por la corte pidiendo pan y trabajo que no se les da.

Pide al Gobierno que estudie la forma de solucionar el conflicto de la mejor manera posible, teniendo en cuenta que se trata de padres de familia que no tienen otro medio de vida que sus pequeñas industrias.

Opina que la fuerza pública no debe tratarse como perturbadores del orden público sino como a infelices que demandan clamorosamente no la quiten el pan de los suyos.

Le contesta el señor Ruiz Jimenez quien pronuncia breves palabras justificando las medidas del alcalde.

Niega que la fuerza pública haya empleado la violencia para con los vendedores, diciendo que éstos han recorrido las calles en manifestación sin ser molestados.

El señor Merino se ocupa de la cuestión de los carbones manifestando que la carestía de dicho combustible desde hace tiempo viene perturbando el funcionamiento de muchas industrias.

Habla del carbón que se produce en la provincia de León y dice que facilitando la extracción podría hacerse frente a la crisis actual.

Pide al Gobierno facilite los medios para el transporte del combustible.

Termina diciendo que la provincia de León se beneficiaría mucho si el Gobierno fomentara la industria minera.

El señor Gasset le contesta diciendo que la cuestión de los carbones constituye un problema, cuya solución le viene preocupando desde hace tiempo.

Ofrece estudiar la forma de obtener el maximum de producción en las minas leonesas, pues tiene el propósito de resolver la crisis de los carbones por todos los medios que estén a su alcance.

El señor Lerroux se ocupa de lo ocurrido en el distrito de Ordenes.

Dice que con motivo de las fiestas del pueblo, se organizó allí un baile público en el cual se divertía honestamente el elemento joven sin molestar a nadie ni escandalizar.

El alcalde parece que a la hora fijada para que terminase el baile, presentose en la plaza requiriendo a los mozos para que se marchasen a sus casas.

Estos rogaronle que les permitiese bailar un rato mas no accediendo la autoridad quien se marchó de la plaza volviendo a poco acompañada del cabo comandante del puesto de la Guardia Civil.

En vista de que los mozos se obtenían en seguir bailando, el cabo instigado por el alcalde encarceló a varios de ellos pasando al Juzgado el tanto de culpa correspondiente.

Afirma el jefe de los radicales, que le consta que todos los mozos presos son honradísimos ciudadanos incapaces de cometer ningún acto reprochable contra la autoridad.

Elogia la prudencia de que dieron nuestra gracias a la cual no ha habido que lamentar sucesos desagradables en aquel pueblo.

Lamentase de que la guardia civil se preste a secundar a los monterillas interviniendo en cuestiones sin importancia, con menoscabo de sus prestigios.

Termina afirmando que la denuncia contra la guardia civil ha sido formulada por los más prestigiosos vecinos de Ordenes.

(Sigue la sesión).

TEATRO COMICO

El sábado, debut de BLANCA ASTI y su excéntrico.

Preocupaciones de los legitimistas ingleses

Los «legitimistas» ingleses, como se llaman los contados partidarios de los Stuart, que aun quedan en Inglaterra, tienen la costumbre de conmemorar el 31 de Enero, fecha en que murió en el cadalso, en el año 1649, el rey Carlos I de Inglaterra, nieto de María Estuardo. Con la actual guerra quedan destruidas las últimas esperanzas que abrigaban estos pacíficos patriotas de volver a ver en el trono de Inglaterra un legítimo descendiente de la casa de los Stuart.

Sabido es que en virtud de una combinación genealógica, asaz complicada, los legitimistas ingleses consideraron hasta ahora como reina legítima de Inglaterra a la actual reina María Teresa de Baviera, mientras que no ocupaba aun el trono de este país. Desde el momento en que cayó la corona de Baviera, no pudiendo ya soñar con una unión de Baviera con Inglaterra, a la que se oponen justificados motivos de orden político y geográfico los legitimistas depositaron sus esperanzas en el hijo mayor de la reina, el príncipe Rupprecht y en defecto de este, al hijo segundo, el príncipe Francisco.

Pero la guerra destruyó la utópica esperanza de que algún día ocupase el puesto del «usurpador» la casa Hannover, como titulan a Jorge V los legitimistas, un descendiente legítimo de los Stuart, ya que este al mismo tiempo descendiente de una princesa alemana y en la última sesión que celebraron los legitimistas estos decidieron unánimemente que, aunque partidarios acérrimos de la casa de Stuart, comprenden que después de la presente guerra será imposible que jamás ocupe el trono de Inglaterra un príncipe que hayn combatido contra ésta.

Centro de Vacunación Antirrábica bajo la dirección del Dr. J. CALATRIGO CASTELAR, 30 HUELVA

MADRES! DESFAIS CRIAR VUESTROS HIJOS SANOS y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS con **ES LO MEJOR** ENFERMOS de ESTOMAGO! SI GUEREIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS ALIMENTAROS con **ES LO MEJOR!**

CEREGUMIL FERNANDEZ

Allmante vegetariano completo -- Superior a la carne y leche

Anclanos y convalecientes! Si pretendéis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ.

ES LO MEJOR!

Fernández y Canvell.—Montilla Representante en Huelva y su provincia: Don FRANCISCO PEREZ TORO. San JOSE, 1

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34. -- Madrid

GARANTIAS

CAPITAL (Suscrito)	Pesetas	1.000.000'00
(Desembolsado)		300.000'09
RESERVAS (Estatutaria)		75.043'06
(De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)		478.243'04
Primas recaudadas en 1913		1.592.203'79
Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915		3.269.810'66
Ramo de vida del ganado.		

Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.

(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)

Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas.

MADRID.—DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZO, 34.—TELÉFONO, 3.546.

HUELVA.—INSPECCIÓN PROVINCIAL: SAN JOSÉ, 18. PRINCIPAL

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros

Para seguir en buena salud:



**PURIFICAD
REGENERAD
FORTIFICAD**

VUESTRA SANGRE
con el
**DEPURATIVO
RICHELET**

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet. ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

En Venta:
Todas las Farmacias y Droguerías.

Depositarlo general para todo España:
D. Francisco LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIAN.
Precio: 3 pesetas.

Laboratorio L. RICHELET,
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia).

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48

HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

AGENTES de INGERSOLL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA de LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
THE SOISH TUBES Co., Ltd.—Tubos forjados y Accesorios.
Edad Española de CONTRUCCIONES METALICAS.—Vagonetas, Vía portátil, etc.
JPHN THOMPSON. Calderas y chimeneas de acero
Hijos de DIONISIO ESORSA.—Aceros moldeados, etc.

SEGUROS MARITIMOS

Seguros contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)

Cemento "Rezola" Carburo "Faro"

CONSIGNACIONES DE BUQUES

TONELERIA Y BARRILERIA PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito

CONDE de ARANDA 10 y 12

MALAGA

Pídanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:

Clementino Aragón

Méndez Núñez Núm. 22.

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS

Correo, a las 7 de la mañana.
Expreso, a las 4 de la tarde.
Mixto, a las 6 y 35 de la tarde.

LLEGADAS

Mixto a las 10 y 35 de la mañana.
Expreso, a las 1 y 5 de la tarde.
Correo a las 8 y 30 de la noche.

Con la línea de Sevilla enlaza el servicio de la de Baitrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río-Tinto, los trenes correos de Niebla—Empalme.

Línea de Zafra-Huelva

SALIDAS

Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana. Rápido hasta (Fregenal) a la 1 y 45 de la tarde.

Mercancías con viajeros (hasta Valdelamusa) las 5 de la tarde.
El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.

LLEGADAS

Mixto-Correo, a las 9 y 30 de la noche.
Mercancías con viajeros, desde Jabugo, a las 2 y 50 de la tarde.
Mercancías con viajeros desde Valdelamusa a las 9 y 50 de la mañana.

Línea de Río-Tinto

SALIDAS

Correo a las 6 de la mañana.

LLEGADAS

Correos a las 5 y 20 de la tarde.
Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.

Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.

Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.

CORREOS

Cuadro de horas de servicio en la Administración de Correos de Huelva

Giro Postal, de 10 a 12 y de 14 a 15.
Caja Postal de Ahorros, de 9 1/2 a 13.
Certificados y Valores, de 10 a 12, de 14 a 15 y de 15 1/2 a 16 1/2.
Paquetes Postales, de 10 a 12 y de 15 1/2 a 16 1/2.
Apartados y Lista, de 9 1/2 a 10 1/2, de 13 a 15 1/2 y de 20 1/2 a 23.
Venta de sellos, continúa.

NOTA.—Los domingos y días festivos de gran solemnidad las horas en todos los Negociados excepto el de Apartados y Lista serán de 9 a 12.

No pida Vermouth
No pida Torino
Pida un

CINZANO

Es el mejor de todos.

Representante en Huelva y su provincia, Antonio Romero Manga

SECCION MARITIMA

MAREAS

Día 19
Pleamar, 7'39 mañana 8'41 tarde.
Bajamar, 1'43 mañana 2'24 noche.

Movimiento del Puerto de Huelva

Operaciones realizadas el día 18 de Octubre.

Muelle Norte

BUQUES ATRACADOS

Martes, cargado 1.127.260 kilos de mineral; consignatario, L. Birchall.
Marion Davoso, cargado 572.780 kilos de mineral; consignatario, Rowlatt.
Victoria 2º, cargado 1.080.970 kilos de mineral; consignatario, Poole.
Balandras, descargado 20.000 kilos de general.

Tapicero de profesión

(Que soy tapicero)

Ofrezco mis trabajos para Muebles, Coches, Automóvil, Cortinaje y todo lo perteneciente a mi arte, en todos los estilos y gustos, con puntualidad, esmero y economía.

Hago a domicilio cuantos trabajos necesiten.

Pueden avisar: Taller de Pasamanería, Castelar, 31.—Huelva.

Tasas telegráficas vigentes

CLASES DE TELEGRAMAS

Número de palabras	Senecillo pesetas	Urgente pesetas	Madrugada pesetas
3	0'35	0'95	0'20
4	0'45	1'25	0'25
5	0'55	1'55	0'30
6	0'60	1'70	0'35
7	0'65	1'85	0'35
8	0'70	2'00	0'40
9	0'75	2'15	0'40
10	0'80	2'30	0'45
11	0'85	2'45	0'45
12	0'90	2'60	0'50
13	0'95	2'75	0'50
14	1'00	2'90	0'55
15	1'05	3'05	0'55
16	1'10	3'20	0'60

GONZALEZ HERMANOS

SUCURSAL DE HUELVA: JOAQUIN COSTA, 12

Pavimentos artísticos.—Loza sanitaria.—Cuartos de baños.—Azulejos decorados lisos y de relieve.—Cocinas Termo-sifones.—Estufas.—Tejas planas de Alicante y Sevilla.—Cementos y Yesos.—Cal de Teil.—Cerámica artística de Talavera y Objetos de barro vidriado.—Tubería de grés.—Material refractario.—Filtros.—Escupidores
Papel higiénico

PÍDANSE CATÁLOGOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA CENTRAL: SEVILLA

Sucursales: Huelva, Córdoba y Málaga

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co Ltd.

Montagut, Modina y Díaz

Calle Zafra, 11 y 13.—HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos acélicos.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malacas y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

CASTELAR, 31. - HUELVA

Por qué mandar hacer á otras capitales, habiendo quien haga en la localidad,



Toda clase de FLECOS para portiers, colchas, muebles y otros.—ABRAZADERAS para cortinas y portiers.—AGREMANES para tapizar.—CORDONES para bastones de alcaldes, jueces, hábitos, cuadros, stores y otros.—GALONES para militares y gorras.—Borlas, Madroños y cuanto sea necesario á Tapiceros, Sacerdotes y Militares

David Rodriguez, Castelar, 31.—Huelva.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobina
VINO y JARABE Deschiens

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

EFFECTOS NAVALES

F. de Azqueta

Segasta, 20 y 22.

☎ Teléfono, 200 ☎
HUELVA

DEPÓSITO DE CORREAS

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIA

Emplastos

Alcock

Marca Aguila.

(Fundada en 1847).

Para Afecciones Renales.

Aplicarse siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.

Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplasto para riñones que es grande y embarazoso.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitela una píldora

TOMAD UNA Píldora Brandreth (Fund. en 1752.)

Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.